

sém a nagyérdemű kö-

LETETEMET

épest rendeztem be.

hogy a raktáron

árúkat teljesen

ott árban

nt hogy üzletemet ezen

árúkkal rendezem be.

óra alatt a legfinomabb

ra vagyok kiszolgáltatni.

érve:

teljes tisztelettel

h Forenez

női lábbeli készítő.

brezenben

POR

den dobozban a gyárjeggy egy

MOLL A. sokszorosító cég

ta átható.

őgyhatása makacs gyomor- és

székrekedések, gyomorgörcs,

aranyér és a legkülönfélébb

dek óta folytonosan növekedő

Egy eredeti doboz használati

minden nevezetesebb gyógyszer-

őse készítmény kéreendő.

s kir. udvári szállító, Bécs,

tuchlauben 9.

t mellett, 2 doboznál kevesebb

küldetik.

L. A. urhoz Bécsben.

hogy a ön Moll-féle Seidlitz

őrnök; ismerem ezt egyszer s

őre szívélyes „Isten fizesse

őv és őt könnyűvé teszük.

Tisztelettel

őlkész Honnenschlag-ban.

gjobb bedörzsölő szer

szvény, csusz

den meghűlési betegségek

ellen.

őlegyét és aláírását viseli.

őbenülésnél; burogatás alakjánál.

őbőleg vízzel vegyítve

80 kr. o. é.

őványaru kereskedésben. Csak

ő.

őcs. Stadt. Tuchlauben 9.

ő urhoz Bécs.

őken hihetetlenül működik.

őgére készletet óhajtók tar

ő. Mely tisztelettel

őrnof, lelkész Micholup ban

SIMON

őza 5. sz.

alam

akármilyen gyenge

természetűek, ha

lyukakos, akár betömötték

ővonatok használatával el-

őszert utóérhetlenségével

őszert és egy családánál sem

őldői kis úvegekben 35

őgyedűli raktár itt Debre-

őthsnek V. Emil és Mi-

őn gyógyszerteráiban.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft.-kr. Fél évre 5 „-„. Negyed évre 2 „50.” Egy év szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy hatványú száma 1504. számú Ausztriai háza szerkesztőségbe börtmentve küldendő.

Előfizetési helyben: TALEGGDI K. LAJOS és táj. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban EUTASI IMRE könyvnyomdájában és postahivataloknál.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivétellel.

Hirdetési díj: Négy soros hirdetés 5 kr. Nagyobb terjedelmű hirdetéseknek külön megbeszélés szükséges. A hirdetés minden kiadását a hirdető viseli.

„Nyitár”-ben megjelenő közlések minden példát 20 kr. Hirdetéseket felvételre a kiadó hivatalban, KUTASI I. KÖNYVNYOMDÁBAN, TALEGGDI K. LAJOS és táj. könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban EUTASI IMRE könyvnyomdájában és postahivataloknál.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Hentzi és Alnoch.

(r. e.) Az ösmert királyi kézirat, mely (ugy emléksünk) frázisokat hangoztat a katonaság és polgárság közötti béke megbontói ellen, nem jelent meg a bécsi katonai rendelet-lapban. A magyar hivatalos lapban megjelent és így a Tiszára való főrmedvényt csak is a polgári elem, a Civil-Bagacé veheti magára. A katonának ezentul is szabad garázdálkodniok, a mint azt az azóta történt pécsi és kassai esetek is tanúsítják.

De több az ennél, hogy Hentzi megint kapott kuszorut nov. 1-én. Nemcsak Hentzi, hanem Alnoch, az a vandál lelkületű ember, ki a világ egyik csodáját, a lánchidat akarta felrobbantani, hazánk iránt érzett féktelen dühében, a Herostrataesek mért nem kapnának kuszorut oly országban, a melyben a Cicero és Catok (ha ugyan még vannak ilyenek) igazgatótanácsokká és bérencz firkászokká válnak.

Az esethez semmiféle kombinációt sem fűzünk. Ez idő szerint olyan a magarendén való dolgoknak találjuk, mint azt, hogy a számarnak hosszú füle van.

Az esetet az E-s következőleg beszélé el nov. 1-ől:

A krisztinavárosi k. k. Militair-Friedhof ma, habár kisebb mértékben, hasonló eseményeknek volt színhelye, mint a melyek az év tavaszán közfelháborodást idéztek elő Budapesten s az egész országban, főleg azért, mert Budavár dicsőséges bevételének évfordulóján történtek. Ma — nem kifogásolható napon — halottak napjának előestéjén történt az osztrák-magyar hadsereg tagjai részéről a magyarok ellen küzdő császári zsoldosok sírjának megkoszorúzása. A negyedik és ötödik műszaki zászlóalj tisztjei s a 23-ik gyalogezred katonái ma követték a Jánoszi által adott példát s rendbehozva a katonai temetőben fekvő osztrák katonák sírjait, fejfájra nagy babérokoszorúkat tettek. Már tegnap délelőtt egy század Este-ezredbeli katoná vonult ki a krisztinavárosi temetőbe s ott csoportokra oszolva, egy részök a sírkövek jarkált föl alá, másrészők az érházban rejtőzött, a többiek pedig földszitették a sírokat. Az utakat ugyan porondolták. A virág-ágyakat meggyomolálták. A hol hézag volt, ott beültették örökzölddel s a sír körül mécéket helyeztek el. Hentzi tábornok sírján, a mely éppen a bejáratnál szemben van s előtte díszes parkirozás terül el, a vaskerítésen belül nagy vörös úvegű lámpát állítottak föl. A katonákat, a kiknek débe ebédet vittek ki, délután föl-

váltak. Éjjelre két katona maradt kinn őrt állás végett. Ma kora reggel óta csoportonként loogatták a katonatisztek és közkatonák a sírokat. A közönség is sürűn ellépte a temetőt. A kapun kívül lovas rendőrök jártak föl és alá s a kapuban nyolcz gyalogrendőr és két közkatona állott Délelőtt kilenc órákor hozták ki a műszaki zászlóalj tisztjei az egyszerű, egy méter magas nehéz babérokoszorút a Hentzi sírjára, a melynek obeliszkjén ezen értelmű német felírás áll: „Arthur nemes Hentzi Henrik, cs. kir. tábornok, elesett Buda hősies védelmében 1849. máj. 21.” Jellemző, hogy míg a tavasszal a kuszoruzsalagján felirat is volt olvasható, e szavakkal németül: „A 4-ik és 5-dik műszaki zászlóalj” — most tartózkodtak ily nyilat kihívástól s még csak s a szalag sincs a nagy kuszorun. Ellenben ALNOCH Alajos ezredesnek, a lánchid hírhedt fölrobbantójának, szintén igen jól gondozott sírjára s a lágos babérokoszorut helyezték tette a 23. gyalogezred tisztikara a sírdomb fejeinél nagy granit-obeliszk áll e fölirattal: „Edelstätti Alnoch Alajos, ezredes a 23. számú gyalogezredben, elesett Budavár védelmében 1849. máj. 21-én.” A kuszoruról, a melyet az obeliszkre erősítettek, egy deciméter széles vörös atlasz-szalag hull alá e fölirással: „Das 23. k. k. Infanteri-Regiment. Vom Officierskorps.” Hasonló kuszorut, hasonló szalaggal helyeztek az Alnoch sírja előtt levő sírhant egyszerű fakeresztjére is, a mely keresztet e fölírás áll: „It nyugosznak a 23. számú csász. kir. gyalog-ezrednek, 1849-ben Budavár védelmében elesett katonái. Béke poraiknak.” A sírhant több száz császári katonának a csontjait fekt. A fejfájokra helyezett kuszoruzsalagján e szavak olvashatók: „Vitéz bajtársaink — a 23. csász. kir. gyalog-ezred.” A kuszorukat nem egyszerre, hanem külön-külön csoportban vitték ki s tették le a sírokra. A 23-ik gyalogezred, mely most uj szereplést lép fel a Hentzi-Jánoszi-ügyben, az Airoldi néven (most Dörfner) ismert békai ezred, a melynek hadkiegészítő kerülete Zombor.

— Akassai ezredes. A Rittner-Lokhorn ügyben Timkó József tanácsos megtartotta a nyomatot. A VI-ik számú hadtest-parancsnok Hirsch cs. és királyi őrnagy hadbíró által volt képviselve. A vizsgálat a fejlentés adatait mindenképpen igazolta, s a tanuk enyhítő körülményekről nem tudnak semmit. A hadtest parancsnok képviselője ki is jelentette, sőt jegyzőkönyvbe kérte vétetni, hogy a megsértett jogrendnek teljes elégtételt fog szolgáltatni. Kassa város tanácsa mult pénteki üléséből, az ügyet a serelem megtorlása végett a hadtest parancsnokához tette át.

— Ausztrálban a Schmerling és a veleszóvettézt igen kiváló felsőházi tagok által.

— Bulgáriában a távíró a nagy szobrány megnyitását, valamint Waldemárdán hercegnek, a csász. sógorának, bolgár fejedelem megválasztásának valószínűségét tudatja. Bismarck herceg állítólag egy bizalmas küldött által közvetlenül az orosz udvarra folytatott tárgyalásokat, a czárt arra bírta, hogy ne juttassa végre a dolgokat. Várnát, úgy látszik, egyelőre okkupálja a Oroszország s így várja be az események fejlődését.

A bolgár nemzetgyűlés aigha meg nem hódol Oroszország előtt, vagy lekövetkezik az orosz okkupáció. Erről maga a londoni kabinet érteit a bolgár kormányt s azt tanácsolja neki, hogy megis jobb lesz békésen meg egyezni a czárral. Franciaország egyiptomi akciójában, Oroszország nem támogatja a francia kezdeményezést; Rómában és Berlinben egyaránt visszautasították a francia ajánlatokat. Angliát valószínűleg ezen körülmény teszi hidegebbé Bulgária iránt.

Egy sajtópör.

A dr. Kardos (Katz) Sámuel ur, helybeli ügyvéd által, Wein Dániel ellen, f. hó 15-án tárgyalandó sajtópörben beadott vádlevelet szószerint közöljük a következőkben: Tekintetes esküdtészi sajtóbíróság!

Hivatkozással a tekintetes vizsgálóbíró urnak 1886. szept. 21-én 13. szám alatt hozott végzésére, bátor vagyok vádlevellem az 1867. okt. 1-én kibocsátott igazság-

ügyminiszteri rendelet 4. §-a értelmében, a következőkben előterjeszteni:

Vagyonbukott Wein Dániel debreczeni lakos f. évi szeptember hó 10-én, Nyíregyházán a „Közöly” nyomdájában nyilvántartott „Tudomásul” című Wein Dániel nével aláírt féléves rópiratot saját maga colportálta a város minden élénkbb vendéglőjében és más nyilvános helyiségekben.

Miután ezen rópirat tartalma és hangja által az én egyeneségem félreismertetőleg a legdurvább alakban és a legsúlyosabb minőségben van megítélve; miután Wein Dániel a megejtett vizsgálat folyamán a kérdéses rópirat szerzőségét beismerte s a meglevő 59 példányt a vizsgáló bíró urnak átadta és a rópiratok közzététele és terjesztése miatt saját személyében a felelősséget elvállalta, ezenel vádat emelek ellene — az általa elkövetett rágalmazás és becsületsértés vétsége miatt!

Ugyanis:

- I. Rágalmazást képeznek a rópiratezen kifejezések: 1. Tulajdon apjának mondta hunczfut és kést kapott és tulajdon apjának hasát avval akarta felhasítani. 2. Igaz, hogy ergem avval a rossz, szemtelen pfrával, hamisításokkal tönkretett. 3. Bees a letérséget képeznek pedig a rópirat következő kifejezések: 3. „Ezelőtt 3 évvel becsavarodott városunkba egy szemtelen rühes, tetves, veszett kutya.” 4. „Olyan ember, a milyennek a mult lapban csónak, uszorsónak, okmányhamisítókn nyílt lapban mondtam.” 5. „És megöit, mert olyan haszentalan, dögös embertől minden kitelik.” 6. „De akkor vedd össze magad te szemtelen, nincs annyi vagyonod, a mennyi adót Debreczenbe fiztettem.” 7. „De ez a veszett kutya nemcsak veszett kutya, hanem vad macska is, a ki nem néz urat, parasztot, csak ugrál mindenkinek a szemébe, és karczol mindenkit.” 8. „Elég az hozzá, ez a veszedelmes pofa nem érdemi, hogy sokat írjak róla, mert ha mindent leakarok írni, kevés papír van Debreczenben az ő szemtelenségeit leírni.” 9. „És ha nem lehetne a városból kiűzni, akkor Elkán legényei által kell megfogadni s ha nem bírnak vele, akkor én, mint beteges ember, fogok segíteni és én is megfogom egy dróttal.” Azt hiszem, hogy többet, mint serelmezt felsorolnom felesleges, mert ha ennek a maga párját ritkító piszoknak, minden sértésért vádat akarnék emelni, ugy az egész rópiratot szóról-szóra újra le kellene vádvelemben írni. Ezzel pedig én a Tek. esküdtészi sajtóbírószágot terhelné nem akarom. De arra igenis, fel kell hívnom a tekin-

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

A magyar mondaanyag.

A magyar nemzeti mondákat krónikásaink, kivált Béla anonymusa, Kézai Simon és Turóczi, továbbá külföldi írók, de leginkább a néphagyomány tarták fenn az utókor számára. (L. p. o. a népies gyűjtemények töredékeit; a „hadak útja”, „égi háború” stb.) Jelen íróink (Toldy Ferencz, Arany J. Beóthy) szerint, e mondáink a következő csoportokba osztható: 1. A csodaszarvas. A hunmagyar ország alapítvása a Maotis tó mellett. Hunor és Magor (Hunyor és Magyar) testvéreket egy sarvas a Maotis tóhoz vezeti, hol nekik megtetszven, népökkel együtt megtelepednek (L. ezt s a következőt is feldolgozva „Buda halálában” Arany Jánosnál a csodaszarvas gyönyörű regéjében.)

2. A nőrablási. Ugyan-e telepedésre hat évvel Hunyor és Magyar, egy kirándulás alkalmával dalhangokat hallanak valami erdőben. E hang után indulva, tovább és tovább haladnak s leánycsoportha bukkanak, melynek legszébbjeit, Bereket, alán király leányait elrabolják s nőül veszik. Ezekből lesznek a hunmagyar nép ósanyái. 3. A tárnokvölgyi ütközet. A hunok e honba jövének, atkélnek a Dunán s Detricus és Marimus római gót vezérekkel szerencsésen megütözköznek, előbb Potentiana mellett a mai szászhalom táján, Erden alul, s szerencsétlenül a Tárnokvölgyben. Ekkor csak el Keve nevű vezérök, kit a mai Keve-Aszó,

Kajászó mellett temetnek el. (L. Arany Jánosnál „Keveháza”) 4. A czezsauri ütközet. A tárnokvölgyi ütközet szűli a czezsauri (Zeitelmaur) mellett Alsó-Ausztriában. Detre gót vezért nyíl találja homlokra, s ezzel együtt tér vissza Rómába é ezért kapja a „vashomlok” s „halálatlan Detre nevet.” (L. „Budahalálában”) 5. A tilla kardja. Egyszerű buda pástörember Hadur kardját megtalálja s ezt Atillának adja. Atilla ez által világ hódító s az egész barbár világ királyja lesz. (L. ugyanott: „Budahalálában”) 6. A catalauni ütközet. Atilla Galliába tör, ott Aetius római vezérrel a catalauni (Chalons sur Marne) mezőkön megütözközik. Erősen küzdenek, s a vesztet Atilla máglyán akar elveszni, s csak nagy nehezen menekült. A francia krónikások ide számtalan mondat csatolnak; ilyenek a 11,000 szüz leölésére, Strassburg város elnevezése, Atilla spanyol hadjárata stb. 7. A tilla Olaszországban. Atilla olasz földre csap, s annak városait sorba leigazza. Aquileja meghódítását a költözö golyák adják tudtára; Ravennát a püspök kérelmére hagyja érintetlenül, míg Rómának az álmában megjelenő Péter és Pál apostolok kérésére irlgalmaz, s innét Leo pápa kérésére tér,haza. E mondákhoz is számtalan más csatoltatik krónikásaiunknál. 8. Atilla menyegzője és halála. A hun király nőül veszi a braktának királyának leányát, Mikoltot (Idikót) de nászéjén vérhányásban elhal. Teste hármas, arany, ezüst és vas koporsóban temették el, de titkosan, s a temetkezők egymást leöldösik. Atilla és Árpád közös mythesis. 9. A hun birodalom vége. A

hun birodalom végét Atilla fiaiának, Csaba és Aladár vizsálykodása hozza meg. Aladár elesik a budai ütközetben, Csaba pedig 15000 fónyi haddal menekül Görögországba. A gyönyörű székei ősmonda szerint (feldolgozást l. Kaulbach képeiből) — „A hunok harcztán” vagy az Arany László „Hunok harcztánban”) Csaba el-el jó hadaival a megszorult maradvék oltalmára; jó pedig az égbőlján s innét a „tejt” székelesen „Hadak útja”. 10. Buda halála. Atilla ifjabb, vagy mások (Arany) szerint idősb testvérét, Budát lázadónak tudja, s midőn az Etelvárat a maga nevével Budavárnak nevezeteti, — őt megöli. (Az Arany János „Buda halálán”-nak, e leggyönyörűbb magyar költeménynek alapját az Atilla mondák e szakasza képezi.)

E mondák magyar népies eredetűek, bár francia krónikák, német költők és német költszeti hagyományok („Nebelungok éneke”, melyben a Sigfried özevegét nőül vett Atilla játsza a bosszulló elemet) sokféle-képen toldozták-foldozták s változtatták. Keresztény nézet szerint Atilla „Isten ostarának” a világ bünei büntetésének van feltüntetve, míg a magyar kereszténység mintegy e ten kiengeteselelén igyekezett Atillát rokonságba hozni Neóval s számára így türhetőbb emléket biztosítani.

A hun mondakör hőse Atilla; költszetei felett Arany János uralkodik. Következik a vezérek kora, mely Árpád környezisi költői: Székely Sándor (Székelyek Erdélyben) Horváth Eendr (Árpád) Debreczeni („Kiovi csata”) Czuczor („Botond”, „Augsburgi ütközet”) Garai János és csak nem minden régebb költők, de a legkiválóbb ezek között Vörösmárthy Mihály (Zalán futása.) E csoport legeredetibb mondája a következők:

- 1. Emese álma. Emese, Öggek szittya vezér neje várandós állapotban álmot látott, melyből kintant, hogy fiat szül, ki sok népnek leend a parancsolója. Az általa szült gyermek volt Álmos. 2. A vészszerszédés. A hét vezér elhatározza, hogy hazát keres. Veszérvök Álmost emelik s ereiket megmeteszvén, egy bilikomba eresztik s hősökök bizonyosságára sorba megjelölik. 3. A kiovi csata. Álmos a kun vezérek segítségével nyer ütközetet. Ungnall Latorcz kapitány szökik előlök, de elfogtatván egy folyó (a Latorca) partján a magyarok felakasztják. 4. Magyarország megvásárlása. Árpád lovak ajándékozása, fű és víz kivánása által a haza birtokába jut. A fehér ló meseje. Szvatopluk. 5. Botond. A hős magyar vezér megdöngöti Byzancz őrkapuját. 6. Az augsburgi ütközet. Az Augsburg mellett, lechmezei ütközet a magyarok veszteségével végződött. Lehel és Bulcsu vezérek elfogatnak és Augsburgnál felakasztatnak. Lehel azonban előbb kúrtjével főbe sújítja a német császárt. 7. A magyar kák. A lechmezei csatából csupán hét megcsontított magyar kerül haza hirmundónak. Itthon koldusbotra jutnak s a magyarkák gunyvevével tengetik életüket. Az Árpádkori, ugynevezett királyi mondák már igen sok költőnek szolgáltatnak szintén sokféle műfajhoz anyagot. (Legkivált Garay, Vörösmarty, Pap Eendr stb.) Nem tisztán népies eredetűek s így tulajdonképen költői elbeszélések. A fenn maradt mondák legnevezetesebbjei ezek: 1. István ki-

tetes sajtóbírósg figyelmét, hogy Wein Dániel, midőn a vizsgálat folyamán beismerte az incriminált röpírat szerzőségét, midőn azért úgy is mint szerző, úgy is mint terjesztő a felelősséget elvállalta — a vizsgálóbíró azon kérdésére, hogy mi indította őt ezen röpírat kiadására, azt felelte, hogy megtorolni akarta rájta azon nemtelen és durva háziállatokkal, melyet én — az előző évi karácsonykorában ruhával, zsebpénzzel ellátott — rajta elköttem az által, hogy őt az ártatlant minden igaz ok nélkül alaptalan bünperekkel tönkretettem.

Tekintetes sajtóbírósg! Wein Dániel eme védekezése, hogy méltó néven nevezem a gyermekét, a legvakmerőbb hazugság, mert én Wein Dániellel életében először 1883. november hó végén, mint gyakorló ügyvéd beszéltem; ősmertem őt előbb is hibából, de soha 1883. november hó vége előtt vele nem beszéltem, házában nem voltam, asztalánál nem ültem, tőle semminemű jótéteményt sem pénzben, sem pénzürtékben nem kaptam.

Ha ugyan lehetséges, úgy védekezésének 2-ik pontja még vakmerőbb hazugság, mert nem áll az, hogy Wein Dánielt az ártatlant én támadtam meg és én tettem tönkre az alaptalan bünperekkel.

Nem a közvéleményre hivatkozom, mely Wein Dánielt egy negyven évtől, mint bünből és bűnből élő, rendkívül okos, pártatlan vakmerő és irítozó bűnösülős geszembert ósméri, de csatolom B. alatti egyszerűen a szopt. 24-én kiállított hiteles bizonyítványt melyből kitérnék, hogy Wein Dániel ellen csak Debreczenben, csak a kir. törvényszéknel, csak 1872. óta nem kevesebb, mint 16 külön bünpert, csalás, ellentállás, vesztegetés, zsarolás, rágalmazás, hamis esküvés, hivatalos közvegek bántalmazása, magánokirat hamisítása, hamis vádakodás, sikkasztás, zsora család bukás és veszélyes fenyegetés miatt van folyamatban.

Es ezen 16 bünpert közül 11 bünpert az 1883-ik év előtt, tehát még akkor volt ellene megindítva, mikor én még őt hibából sem ismertem, a többi 5 közül csupán az utolsó, vagyis a veszélyes fenyegetés az, a melyben én szerepelek, mint pánuszó.

Ime tekintetes sajtóbírósg, ez azon erkölcsi szörnyetek, a ki Wein Dániel név alatt engem uton-utóféln a leggyalázatosabb módon megtámad, a ki magán és nyilvános életemet undok röpíratival megfertőzött, csak azért, hogy bosszút álljon rajtam, ki a romlatlan ifjú-ag szent és nemes hűvével, mert egy bár könnyelmű, de becsületes katonatiszt, annak mindenképp elhagyott neje és ártatlan két gyermeke védelmére mertem keln, a magát legyőzhetetlennek hitt vaskörmű usorással szemben.

Ilyen körülmények között senki sem veheti tőlem rosz néven, ha a vérgírtett ember méltóság, a lábbal tiport egyéni tisztesség, és a terrorizált ügyvédi hivatal szabadságának nevében és érdekében, vagyonbukott Wein Dániel debreczeni lakos magánzó ellen — az 1878. V. t. cz. 259-§-a utköző de a 259 § szerinti minősülő 2 rendbeli rágalmazás és 261 §-ba utköző, de ugyancsak a 259 § szerinti minősülő 7 rendbeli becsületsértés vétésége miatt vádat emelek, kérvén a tekintetes esküdt sajtóbírósgot, hogy Wein Dánielt a szabályszerű tárgyalás után ezekben vétésnek kimondani és őt az 1878. V. t. cz. 96 §-a értelmében egy ösbüntetésre ítélni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel Dr. Kardos Sámuel ügyvéd.

rály és az orgyikok. 2. Béla herceg párvadala a pomeráni lengyel herceggel. 3. Henrik kudarca a Vertesen. 4. Endre és Béla Várkonyban. 5. A cserhalmi diadal. 6. Salamon sorsa és halála. 7. Charitász visiója. 8. Kálván és Álmos. 9. Kálván Oroszországban. 10. Az aradi gyűlés. 11. Kun László és a kunok (Kun László szekerre.)

Az Anjou, Zsigmond, és Hunyadi-kori történelmi anyagban tulsúlyt nyer a legendai és lovasiásem; az utóbbi tart a XI-XIV századot a Margit legenda IV. Béla király apóczává lett leányának élete az ájtatos Erzsébet és Hedvig történetei s a Katalin legenda nevezetes maradványt képeznek. E korra esik a Lajos királyt dicsőítő, számos lovajátékot fésztő hősmóna. (Kisfalud K.) Zách Feliczán esete (Arany J.) Vilik Károly megöletése (Garsai) a Hunyadi móna (Arany J.) és az először Ilosvaynál, később Arany János által remekül megénekelt Toldi; olasz eredetű s egykor szájról-szájra járt móna az óriás Lórántné, s a Zsigmond király büntetését is láttott Tar Lőrincze. — Mátyás királyról szóló mónák és elbeszélések szép számmal ismeretesek (P. Gavai, Vöömarty, Arany és mások) Rendes átlözéseiről s így ismeretlenül való ériitkezéseiről a néppel, igazágtételeiről, győzelmeiről (Bees, Fekete sereg stb.) s más nemu kalandjairól szólnak. Rokokok vele a később II. József forgalomba hozott mónák Habsburgban egyetlen a nép által mónáiban is rokonszenvesen szereplő alakja. A költészetben többnyire egyaránt ismert alakok vagy események a következők: II. Béla s a tatárpusztítás. Imre győzelmé Endre felett. Imre herceg és a szent szűz. Albert és a magyar korona. Hunyadi János személyével kapcsolatban I. Ulászló, Várna, V. László. Hunyadi László. Mátyás ifjúsága s a kenyér-mezei diadal; Zá-

A fentjelölt B. alatti másolat következőleg hangzik:

Bizonyítvány. Alulírott által hivatalosan igazoltatik, miszerint vagyon bukott Wein Dániel debreczeni lakos ellen a debreczeni kir. törvényszék büntügyi osztályánál vezetett iktató könyvek tanúsága szerint, a következő büntvények voltak, illetve vannak folyamatban, u. m. 1. a 21.1872. 504.1873. 5161.1875. büntető számok alatt cs. l. ás; 2) az 11.382.1877. büntető szám alatt ellentállás; 3) a 11.456.1877. büntető szám alatt vesztegetés; 4) az 1434.1877. 1093.1878. 3554.1878. 3570.1878. büntető számok alatt csalás; 5) a 4695.1879. büntető szám alatt zsarolás és rágalmazás; 6) az 5294.1879. büntető szám alatt hamis esküvés; 7) az 1264.1879. szám alatt csalás; 8) a 311.1880. büntető szám alatt hivatalos közvegek bántalmazása; 9) az 1941.1880. 6245.1880. büntető számok alatt zsarolás és csalás; 10) az 5051.1881. büntető szám alatt csalás; 11) az 5527.1882. büntető szám alatt magánokirat hamisítás; 12) 10.300.1884. 10.410.1884. 10.435.1888. büntető számok alatt sikkasztás csalás és okirat hamisítás; 13) az 1129.1885. büntető szám alatt hamisvádkodás; 14) 6064.1885. büntető szám alatt sikkasztás, csalás, magánokirathamisítás és zsora; 15) 5090.1886. 9475.1886. büntető számok alatt magánokirathamisítás, csalárd bukás és zsora; végül pedig 16) 795.1886. 8364.1887. büntető számok alatt veszélyes fenyegetés miatt. — Kelt Debreczenben 1886 szeptember hó 24-én (P. h.) Balla Ferencz, büntügyi iktató.

Ezen sajtópörben az esküdtzék következő behívott esküdtzék alakul meg: Csóka Sámuel gazda, György Kálmán városi tisztviselő, Pásztor János gazda, Dr. Védródi Viktor gazd. tanár, Vesztér István kereskedő, Dr. Pally Miklós orvos, Dr. Popper Mór ügyvéd, Pájer József ívágkereskedő, Mendelovics Lajos kereskedő, Rickl Antal gazda, Sarly Ede órász, Márton Imre ügyvéd, Dr. Sárváry Gyula orvos, Szentessy János mészáros, Borányi Viktor gépgyáros, Tikos Imre mérnök, Nemes Gábor tak. pénzt. igazgató, Dr. Kemény Mór ügyvéd, Gerebly Fülöp kereskedő, Jóna Dániel szappanos, Hitesli Lajos zenetanár, Komlóssy Arthur ügyvéd, Hajdu Gyula ügyvéd, Bekényi Ottokár biztosítási hivatalnok, Lakatos Gábor sertés kereskedő, Mayer Emil gözmalmi igazgató, Fodor József építész, Boschetti András gazda, Rothman Jakab ügyvéd, Bekéssy László gazd. tanár, Bacso Péter ügyvéd, Kiss Sándor házbirtokos, Dr. Scheer Benő ügyvéd, Kerekgyártó József ácsmester, Kaspók Gábor ügyvéd, Csáky Gergely tanácsnok, Póttagok: V. Szabó Miklós gazda, Dr. Tihanyi Sámuel orvos, Roth János cipész Dr. Somogyi Zoltán orvos, Bányai Vince ügyvéd, Lőrincsik László aranyműves, Balogh Imre házbirtokos, Hegedűs István ügyvéd, Maurer Emil gazda, Vecsey Viktor gyógyszerész, Stieber János cipész.

Helyi hírek.

„Avak” című regényünk, Gonzales jeles francia regény író művét, ma fejeztük be. Legközelebb kezdjük meg a nagyérdemű mi magában épily érdeklésűtő folytatását a 4. egy külön álló „vak leánya” cz. regényt. Előre is felhívjuk reá olvasójunk figyelmét.

* Tornaegylet. A debreczeni tornaegylet f. hó 7-én, vasárnap d. u. 3 órakor tisztújító közgyűlést tart, melyre az alapító, pártoló és működő tagok tisztelettel meghívattak. Az alábbi új pártoló és alapító tagok felkérének, hogy a választandó tisztikar és választmány

polva, Mohács, Szigetvár és a török magyar hőstettek (Szondi, Dobó, Dugovits, Titusz, Zrínyi, Rozsgonyi stb. egészen új keletűek, a reformáció, a forradalmi hősök: Tökölyi és Kuruczvilág, Bocskai, Rákóczy, — azután a francia áramlat befolyása, az insurrectió, Mária Terézia, s legvégül számtalan a móna számára megbecsülhetlen kincset képezendő 1884-iki szabadságharc.

A VAK.

(Francia regény.) (44. közlemény.) XX. Gertrud asszony rátekinte az ógróf korbácsára, kékre szorított karjaira s a szétrocsolt ablakra; aztán határozott hangon így szólt: — Én becsületes asszony vagyok édes házfelverő uram, és hiába is igyekezik ezgem megvertegetni, mert én a törvény emberei előtt nem harudozom a kedvéért. Az ógróf látványos lett s ingerülten így szólt. — Legalább ne tsadjia azt, hogy az éjjel oly egyének voltak itt, kik hirtelen eltűntek. A biztos és legényei feszült figyelemmel halgattak, mert azt hitték újabb vadnyomra akadtak. E pillanatban Langallerie ógróf hirtelen odalépett képmásához s lerántá fejéről a kalapot. — Gertrud azonban ráismert a sánta Gervais

megalakításánál szavazati jogok gyakorlása végett e gyűlésen minél számosabban megjeleni sziveskedjenek. — Az elnökseg.

* Iskolai érte-ítés. Városi tisztí főorvos ur által értesemre adatván, hogy a védhímlő anyag megérkezett, és hogy a t. orvos urak az oltást f. hó 5-én iskoláinkban megkezdik ismételve felhivom az érdekelt szüleket, hogy utcazi ref. iskoláinkba járó gyermekeiket s nevezett napra vagyis pénteken d. e. 8 órára az iskolába mulhatatlanul felküldjék annyival is inkább mert a járványbizottság határozata értelmében bármelyik iskolába ezentul csak olyan növendékek járhatnak, kik védhímlővel újra beoltva lesznek; — az ismétlő iskolába járó vagyis 12—15 éves tanköteles növendékeknek saját tantermeikben való beoltása pedig f. hó 7-ik napján vasárnap d. e. 9 órakor fognak megkezdetni; a nevezett napon és időben való megjelenésre tehát az érdekelt növendékek ezennel felhívattak; és midőn a nemes város a járványnak minél előbb megszüntetésére nézve ily nagy anyagi áldozatokat tesz, midőn az összes tanköteletek beoltása ingyen eszközöltetik, a szülek és gyermekek már csak saját jól felogott érdekük szempontjából is, a kiadott rendeleteknek késő szívvél engedelmeskedni ismerjek szent kötelességöknek. — Debreczen, 1886. nov. 3. Németh Lajos, m. k. Az ev. ref. iskola-szék elnöke.

* Színház. Tegnap középszámu közönség előtt adták a „Molnár és gyermeke” című, ugynevezett népies színmű. A halotti menet most is a sokot hatást idézte elő. A műsor a közlebbi napokra következőleg van megállapítva: holnap, 4-én „A párisi”, — 5-én „Kertészeleány”, — 6-án „Fro-mont és Risler”, — 7-én „Felhő Klári”, — 8-án „Bukow”, — 9-én „Velenzei Kalmár”, — 10-én és 11-én: „Favartné” (operette-újdonosság), — 12-én: „Tékozló”, — 13-án: a „Czárnofoglyai”, — ezzel együtt a „Bálikirályné.”

* Czégányból írják lapunknak: Legifjabb gróf Teleki Sándor ezredes és hírneves irónk fia, Czégányban, Szatmármegyében, vasárnap vezette oltárhoz Kende Margit kisasszonyt, Kende Kanut főbirtokos leányát. A szertartást Schlauch Lőrincz szatmári püspök végezte s násznagyk Zichy Géza és Teleki Ede grófok voltak, nyoszolyóasszonyok Zichy Gézáné és gróf Teleki Ede urónk, nyoszolyóleányok Kállay Mariska, gr. Teleki Blanka, gr. Blankenstein Marietta és de Bourcy kisasszonyok, vőfélyek pedig Teleki László és János, Vályi Árpád és Barthelemy Lajos. A két csald tagjain kívül még a főúri körök és a környékbeli nagybirtokosság számos tagja volt jelen a díszes nászünnepélynél. Áldást, boldogságot kívánunk a szép ifjúra!

* A vármegyéről. A közigazgatási bizottság érdemzeti osztálya hétfőn ülést tart, — az igazoló választmány pedig 16-án tartja ülését.

* Gyászjelentés. Kormos Mihály, gyermekei: Gyula és Emma; Konrad Emilia, öz. Sturz Andrásné; Konrad Karolina és ferje Sturz János, Konrad János, neje Lux Amália mint testvérek, a legmelyebb fájdalommal jelentjük a legjobb feleség, gondos édesanya, szerető testvér és sógorne néhai Konrad Amália férjezett Kormos Mihályné asszonynak, folyó hó 1-jén esteli fel 10 órakor, rövid szenvedés után életének 35-dik évében, bekövetkezett váratlan elhunytát. Kedves felejthetetlen hunk pormaradványai folyó hó 3-ikán, délután 3 órakor, Rózsa-tér 11. számu háztól az evang. egyház szertartás szerinti ima után, a Czégled-utcazi temetőben fognak örök nyugalomra letétni. Végtszességétételére a bána-

— Nos hát kétkednek e még a mondotak igazágán? — kérdé Langallerie diadalmasolylyal.

A korcsmárosné azonban folyvást boszura gondolva gyunosan kiáltá föl: — Miféle koldusokat emleget ön logag uram! Én ez éjjel csak egy koldust és csavargót láttam itt, és az ön volt!

Az álnevesek könnyebben kezdtek lélegzeni. Gervais fölkapta kalapját a földről s a szinpadí lovnagk büszkeségével csapta azt fején fölré.

Az embervadászt leszóó tekintet érte. — Mikor ön korcsmárba berontott, — szólt Gertrud, — ostorral fenyegetett, hogy senkit be ne bocsássak. Ön most ezt a derék lovatog nem csak címzettől és nevétől akarta megfosztani, de még meg is becstelentül íranta való illetlen magaviseletével

Az ógróf zavara fokozottult. Egyelőre elszánta magát, hogy megküzdi az egész csapattal, még ha a fogát ott hagyja is.

Fütyentett ebeinek s készült a kétségbeesett védelemre.

Az ógróf amily vad indulatúgép oly bátor férfi is volt. Mint katonának, a harcban egykor elég ideje volt mindkét tulajdönt elajátítani;

Az ógróf előtt ama gondolat, hogy a küzdelemben ő lesz a legyőzött, keservesebb volt, mintha őt tolvajszággal, zsebmetszéssel stb. vádolták volna. Fütyentésére az ebek rögtön mellette termettek.

Az al Vitelli Lorenze gróf illetőleg Gorju a csavagó ekkor hirtelen a Gilbert ur füléhez hajlott s valamit sugott neki.

Gilbert nyugodt hangon szólaít meg ismét.

tunkban osztózó rokonoikat, ősmérosöket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1886. November 2. Adás legyen emlékezetem.

* Ünnepi alakok. Halottak napján nincsen sir, a melynek ne akadna látogatója. Ha valamely halottnak már nincs senkije, vagy ha hozzátartozói nem jönnek is el a temetőbe, azért halottak napján az ő sirja sem marad megkönyezetlenül. A temetői sereg vénasszonyai mindig ott sátoroz a temetők körül. Mint ha csak kiszemelték volna ott előre a maguk helyét, olyan otthonosan érzik magukat benne. Összegyűlnek minden delután odakinn, mint a kávézenikék összoanára s lesik, mig akad egy kis látóvaló, valami gazdag temetés. Akkor tüstént ott teremnek a frissen áoszt sirnál s elnezik nagy lelki gyönyörűséggel, hogyan causzik le a koporsó a gödörbe. Igen jó szemük van, tudják mindig, hany koszoruja volt a halottnak, hányszor ájult el az özvegy, fiatal volt-e a pap s tudják mind a többi, a mi nekik látványosságul szolgál. Halottak napja az ő legjobb napjuk, akkor sok mindent látni a temetőben. Megállnak minden sziemlék előtt, elolvassák az aranyos betűket, végig mustrálják a siró család tagokat s azután ragyujtanak ók is a keserves könyhulataásra. Mikor már jól megézték mindent, tovább állítanak egy keresztet s az előtt újra siraik egy verset. Így megy ez tovább egész addig, mig a temetőt bejárják s a rendőrök karhatalommal kihajítják őket. Mindenesetre elég szép a mulatságuk és olcsó, más vénasszony a csapszékbe megy és jól bepálinkázik, ez pedig sokkal többbe kerül.

* Tanügy. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tiszántúli felekezeti középiskolák meglátogatására és azokban az allami föfelügyelet gyakorlására, illetőleg jelentéstételére az 1886.7. tartamára a tiszántúli ref. egyházkerület főhatósága alatti debreczeni hődméző-vásári hely és mármároszsigeti fő-, a szatmári, hajduböszörményi, szoboszói, nádaszi, karcazói, kisújszállási, mezőtúri és békesi algymnáziumokba; továbbá a szarvasi fő-, és békeszabai algymnáziumba, a nyiregyházi algymnáziumba Bekéssy Gyula debreczeni tankerületi főigazgatót küldötte ki.

* Dohánytermelők figyelmébe. A debreczeni dohánybevitő hivatal a következő értesítvényt bocsátotta ki: „Az idei termésből nagyobb mennyiségű kényszer érett és vörösré fagott dohány fog a beváltás alá kerülni. Minthogy a termelők gyakran az ily kényszer érett és vörösré fagott dohányt a jobb minőség közé szokták kevertetni, miáltal a beváltás alkalmával érkezőny kart szenvednek, — a czim az iránt kerestetik meg hivatalos tisztelettel, hogy a kincstári termelőkét már most a nagykertintő m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság 1884. évi január 21-én 2238. sz. a. kiadott hirdetmény 20 pontjára, továbbá ugyancsak az 1884. év augusztus hó 15-én 6435. sz. a. a fenti igazgatóság által kibocsájtott hirdetésményben foglaltakra, melyeknél fogva a kényszer érett és vörösré fagott dohányleveleket a kihánysa osztályba tartoznak, azon hozzáadásul sziveskedjék figyelméletni, hogy az ily kényszer érett és vörösré fagott dohányt teljesen külön csoportba és bázóva hozzák a beváltáshoz, mint-hogy az ily dohánnyal kevert jobb minőségű dohányok, csak mint „kihánysa” fognak átvétni.”

* Megyeblzottsági tagok. Az okt. 31-én Hajdúvármegyében megejttet megyebizottsági tagok választásáról újabbán következő adatokat szereltük meg. Megválasztattak H.-nánáson, az I. választókerületben Dr. Nagy Lajos (uj) Kovács József (uj) II. v. k. D. Szabó Imre Magi Balint. III. v. k. Alföldi László, Udvar-

— Ne merészeljen semminemű támadást ellentünk intézni; adja meg magát szép szerével. A bátorság mit sem használ tulerő ellen. Egy modulata önnek elegendő arra, hogy legenyeim, ebeit lepuskazzák. Ha egyszer testőreit ártalmatlanná tesszük, egy férfi legyőzésére hét ember mindenkor elegendő.

A legények felvonták fegyvereik csatantujját. Az ógróf elhalványodott midőn látta, hogy dacz esetében kutyai oly szomorú véget érelek.

Ebeiben lelte ő föl legfőbb boldogságát. Ezek voltak barátjai, melyek ellen soha nem vetett s hízélgéseikben találta legnagyobb örömet.

Csak ezeket féltette egyedül; különben sem veszélytől sem a haláltól nem riadt vissza.

Remegett kedvencz állatainak sorsa miatt melyeknek életben tartásáért még könyörögni is kész leendett, mert különben hol talál volna ő széles e világban ismét oly hű bajtársakat.

Ily ebfalka egész Franciaországba nem volt föllelhető. A legényeég leereszté a fegyvereiket. Langallerie kelbéről mázsányi suly gördült le.

— Megadom magamat önnek uram, — szólt. — Csak vadász törömet hagyja meg nálam. Becsületemre esküszöm önnek, mint nemes ember, hogy én azt támadásra nem használandom, sem megszöktési kísérletet nem fogok tenni.

— No már megint nemesi becsületére hivatkozok, — jegyzé meg Gilbert, fejráva. — Ez az ember nincs eszénel. Már én csak akkor bízom az ön szavában, ha meg lesz kötözve.

helyi József, Na Kovács Lajos, Imre, Papp Lásj Soma, Sáp Sár Karacs Gábor s Kovács István e rosos: Nadai I. Sámsoni v. kert Geda Gábor (S. lásról), Kohut Nádudvaron: P. Papp Sándor. I. v. k. Szakál ker. Farkas Gy.

* Rom. k szűlők, kiknek helybeli román k. plig is felhiva keik közül a fió pénteken d. u. vember 6-án, az iskolába felreczen, 1886. n.

* Halálozá kolai tanár egy tegnap torok ba kedves gyermeké 4 é. n. u. fogne édes anyjának B. Béke porára!

* Piaczi a tott hetivásárról Buza Kétszeres Rozs Árpa Zab Tengeri u. Köles Egy zsák Szalonna Haj

* Husarak 1886. évi nov. Rác Györgyéné kr. Erdei János Rác Györgyéné 10. sz. a. 38 kr 1871. sz. a. 42 piacton. Minder székben pedig Gábor három s nélkül 8 krra nov. 2-án.

* Elveszté beli lakos elveszt. A megtaláltatni, ezért illó.

* Főiskola jük a főiskolai inek sorát: A leté” szopt. Kálmán felügy. Az egylet jelen Sas Béla szék Szabolcska M. Gusztáv 4 th. jegyző, Csapó „hittanszaki 6 alakult meg nár ur vezetésé Tiszviselőknál györgyi Kálma alelnökök es th. főjegyző s titkárról Dulh szerkesztőivé 4 th. Választmány felügy. Csák A. Tóth József 2 A „hittansz szintén szopt.

— Megk már soha sem az ógróf. Gilbert ur fejevereiket. Szomoruan csu — Am ne nek önk fogly ugyan soha se, egy kerésem v hogy Gertrud. Legalább ez á rajtam. Engedj a csekély obajt inkább itt szem esküszöm önne kimulni.

Vilebréqu hely vajon e mily becsülete vid gondolköz egedenkeny ismét végső kétségbe

— Én so vők ellenében mazi. A szere nézést érdemel lyes hangon.

Gertrud össze Lanalle kivüli örömet bántalmakért.

A két nő s most már cs kottak.

szülő rokonokat, ösmerősöket, és a... 1886. November 2. Adás legyen...

helyi József, Nagy Ambrusz (ujak) IV. v. k. Kovács Lajos, Sebastyén József. V. Kállai Imre, Papp Lajos, Földesen: I. v. k. Erdélyi Soma, Sápy Sámuel (uj). II. v. k. Boros Lajos...

nt. Csiky Lajos felügyelő tanár ur elnöklé... Házánk s a külföld. Rövid hírek A p a p levelet intézett Simor hercegprímáshoz, áldozásának fel...

Törvényszék. Nagy I. p. Szászvárosi eset történt pénteken éjjel Szabadkán. Geiger Adolf odaváló nagybirtokos házába eddigleg ismeretlen...

Milyenek a nők? Egy cataloguei hírlap író, a következő zenei meghatározását adta a nőknek: A 15 éves korában: arzigyó: 30 éves korában: allegro virace; 30-ban...

Table with 2 columns: Item name and price. Items include Buza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri új, Köles, Egy zsák burgonya, Szalonna, Háj.

* Piaczi árak 1886. nov. 2-án megtartott hetivásárról: Buza 7.40-7.20-7.00, Kétszeres 6.00-5.90-5.80, Rozs 5.50-5.40-5.30, Árpa 5.20-5.10-5.00, Zab 5.30-5.20-5.10, Tengeri új 4.10-4.00-3.90, Köles 4.50-4.25-4.00, Egy zsák burgonya 90, Szalonna 46.00-42.50-39.00, Háj 44.00-42.00-40.00

* Huszárok. Megállapítva s bejelentve 1886. évi nov. 3-tól nov. 10-ig 30-36 kr. Rác Györgynél csegléd utca 2599 sz. a. 32 kr. Erdői Jánosnál Morgó-utca 587. sz. a. 36 kr. Rác Györgynél csapó-utca 10. sz. a. Rózsater 10. sz. a. 38 kr. Balogh Jánosnál Mester utca 1371 sz. a. 42 kr. a két izraelita székben a piacon. Minden többi bejelentett 29 mézár-székben pedig 40 kr. — J e g y z e t: Magyar Gábor három székében 1 kiló hus nyomaték nélkül 8 krral drágább, Debreczen, 1886. nov. 2-án.

* Elvesztett váltó. Liederman Mihály helybeli lakos elvesztett egy 1000 frt értékű váltót. A megtaláló legyen szives kézhez szolgáltatni, ezért illő jutalmat kap.

* Főiskolai együletek. Összegezve közöljük a főiskolai ifjúsági együletek tisztségviselőinek sorát: A felsőbb tanulók olvasó együlete szept. 15-én alakult meg, tek. Géressi Kálmán felügyelő tanár ur elnökléle mellett. Az egyület jelenleg 290 taggal bír; tisztségviselői: Sász Béla szenior s. gym. s. tanár, elnök, Szabolcska Mihály esk. fel. elnök, Papp Gusztáv 4 th. főjegyző, Kassai Béla 2 th. aljegyző, Csapó Péter 4 th. könyvtárnok. — A „hitanszaki önképző társulat,” szept. 22-én alakult meg ut. Balogh Ferenc felügyelő tanár ur vezetésével. Tagjainak száma 51. Tisztségviselőik megválasztottak: elnök Szentgyörgyi Kálmán esk. felügy. gym. s. tanár, alelnök és pénztárnok Papp Gusztáv 4 th. főjegyző, Nagy Gyula 3 th. aljegyző s. titkárrá Dulházi István 3 th. A „Közöny” szerkesztője Papp Gusztáv és Csapó Péter 4 th. Választmányi tagok; Kövendi Dénes esk. felügy. Csák Aladár 4 th. Tóth József 3 th. Tóth József 2 th., Csánki Benjamin 1 th. — A „hitanszaki segélyi egyület” szept. 22-ikén tartá alakuló gyűlést

* Történeli naptár. Nov. 3. 1825-ben 61 év előtt, alapított meg a budapesti magyar tudományos akadémia.

* Színház. Holnap, csütörtökön, 1886. nov. 4-én, másodsor: „A PÁRISI.” Vízjáték 3 felvonásban. Irta: Edmond Gondinet. Legközelebb színr kerül „Favartne”, Offenbach legutóbbi operettje.

Muzsák. Két új darab. „Georgette”, Sardou színműve pénteken adatott először a nemzeti színházban s csak közepes sikert aratott. A „Királyfogás”, Konti József eredeti operettje, melyhez Csiky Gergely írta a szöveget, nagy tetszéssel került színr pénteken a népszínházban.

A Kisfaludi-társaság szerdán ülést tartott. Az ülés elején Gyula Pál elnök bejelentette, hogy Beöthy Zoltán annak idején pályázaton dícséretet nyert műve. „A szép prózai elbeszélés a régi magyar irodalomban” már kész a kiadásra. Beöthy Zoltán titkár a társasághoz intézett levelet olvasva föl s ezek közt a Baróthy Lajosét, a ki „Petőfi újabb reliquiái” című asztal a nagy költő több leveleit mutatja be kiadás végett. Lehozta Teodor gör. kath. szert. lelkész 300 hazai orosz népdalnak általa eszközölt fordítását ajánlja föl kiadásra. A beülőd fel fog szólítani, hogy a fordítást juttassa a titkárhoz. — Ezután Vadnay Károly olvasva föl E n d r ö dy Sándor két csinos költeményét, a „Nagyváradi” és „Megérkezés” címűeket. A következő felolvasó, Heinrich Gusztáv hosszasan értekezik a Tannehauser mondáról. Beöthy Zoltán Jakab Ödön vendég két versét olvasta föl. Utolsó felolvasó K u n o s s Ignác lett volna, a kit törek népmeséket mutatott volna be; de ezek ismeretlen okból elmaradtak.

Langallerie még egyszer visszafordult a nőkhöz s így szól: — Isten önökkel szép delnök, Kegyetek megvannak boszulva. Az ég adozt volt e diadalokkal. Mi most mivel nem tartozunk több egymásnak, de jegyezzék meg ama példabeszédet, hogy „csak hegyek sem találkoznak egymással össze, de igen az emberek” és hogy mi ismét lássuk egymást az lesz legfőbb törekvésünk.

A két álbem, — kik a dolognak ily fordulatot adtak, kinyilatkoztatták Gilbertnek, hogy ők addig fognak a korcsában maradni, míg a delnök felüdülnék s utjokat tovább folytathatják. Krisztina és anyja annyira ki voltak merülve, részint az út fáradalmait, részint a kiállott lelkiüdülnék miatt, hogy jónak látták magukat még kissé kipihenni. — Hát nem megmondtam én neked, — hogy annak a büszke óriásnak béröndje még ma kezeinkbe kerül? — szól az ál Vitelli Lorenzo gróf, társához Gervaishez.

De talán mégis többet ér a mi vendenceink kincses ládája, — jegyzé meg a sánta, kezét dörzölvé, — csak Getrud asszony el ne árulna minket, mert ez ránk ismert. — Csak hagyj engem cselekedni, — viszonozá Vitelli-Gorju. — Én majd ügyelek minden eshetőségre, mert a döntő csapást még csak ezután fogjuk intézni.

(V é g e.) A két nő néma tanuja volt a jelenetnek s most már csak a tovább utazásról gondolkoztak.

Table with 2 columns: Station and departure time. Debreczenből indul: Budapest-Nagyvárad felé: d. e. 9 ó. 14 p. Gyorsv. d. e. 11 ó. 46 p. Szathmár felé: d. e. 10 ó. 6 p. Szathmár felé: d. u. 8 ó. 39 p. Kassa felé: d. e. 3 ó. 39 p. d. u. 7 ó. 5 p. d. u. 7 ó. 31 p. Nánás felé: d. u. 3 ó. 50 p.

Table with 2 columns: Station and arrival time. Debreczenbe érkeznek: Budapest felől: d. u. 8 ó. 21 p. éjjel 2 ó. 51 p. este 7 ó. 4 p. Szathmár felől: d. e. 11 ó. 28 p. este 9 ó. 31 p. d. e. 8 ó. 35 p. este 8 ó. 52 p. Kassa felől: d. e. 8 ó. 51 p.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Gyümölcsfa eladás

a kir. gazdasági tanítésztnél, megrendelhető az igazgatóságnál levélben; árjegyzék bérmentve küldetik. A fák helybelieknek házhoz, vidékieknek pontosan csomagolva vasútra szállítatnak.

7424—1886.

Arverési hirdmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező cserrepes csapszék a városház nagy tanácstermében folyó 1886 évi november hó 9-ik napján d. e. 10 óraker nyilvános árverésen jövő 1887 évi január 1-től három egymásutáni évre a város számvevő hivatalánál megtekinthető feltételek mellett haszonbérbe fog adatni.

Miről az árvereli óhajtok azal értesítetnek, hogy a 399 frt kikialtási ár 10 százalékát bánatpénzül az árverelő bizottság kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1886. nov. 1.

A VÁROSI TANÁCS.

Advertisement for ÁGNES savanyúvíz. A mohai ÁGNES savanyúvíz folytonos használata miní iVÓ-VIZ járványos betegségek alkalmával kitűnő szolgálatot tesz. Friss töltésben kapható: minden gyógyszerárban fűszerkereskedés és vendéglőkben. Weber: Gyönyörű jelvül szolgál nekünk azon tünemény, mely szerint az ember teste a halál beálltával közönségesen szebb és megifjított alkot mutat. Az elválásnál villámsebességgel belép, a test megérintetik a dicsfénytől, de nem képes a lelket követni. Menzel F.



Mindennemű őszi és téli
női, férfi, fiu és leány gyermek
cipők és csizmák
legjobb anyagból elkészítve a lehető legolcsóbb árban kaphatók s megrendelhetők.
Kisebb javítások ingyen, nagyobb javítások a legolcsóbb díjakért
gyorsan és pontosan elkészítettek.
FALK OTTO-nal.
Debreczen, főplacc a városház épületében.
AZ ARANY
CSIZMAHOZ.

Teletetésre

elvéllaltatik kétszáz darab szarvasmarha a dinyésháti pusztára Hevesmegyében, — Füzes-abonyi vasúti állomáshoz két órányira.
Bővebb felvilágosítást ad a tisztartóság P.-Hidvégen, posta Poroszló Hevesmegye.

HIRDETÉS.

Szécseényi utca 1807-dik számú ház és a szepesi pusztán hét nyilas tanya-föld eladó. Értekezhetni lehet Varga utca 2182. sz. a. Varga Imre háztulajdonossal.

Brünni szövetek

elegáns

Őszi és téli felöltőkre

3-10 méter hosszúságú, minden férfi felöltőre elégséges darabok kaphatók:
4 f. 80 kr-ért finom,
7 f. 75 kr-ért igen finom,
10 f. 50 kr-ért legfinomabb
valódi juhgyapjuból
Palmerston és Boy-féle felöltőkre méterenkint 2 f. 50 krtól 5 frtig, — London féle 2 frt 25 krtól 3 frtig, — női kendők méterenkint 1 f. 25 krtól 2 f. 50 krig küldetnek — utánvétel mindenkinél

Siegel-Imhof

brünni gyarából és raktárából.

Figyelmeztetés! Fentebbi czég szövegei szolid és izléses kiállítás, valamint rendkívüli tartósság által tűnnek ki. Az ismert szoliditás és jelentékeny előállítási képesség okozza, hogy csak a legjobb árú és csak a kiválóított minták küldetnek. Kivánatra küld a fentebbi raktár mintát ingyen és bérmentve.

Kincsem a 1 sorsjegy 11 csak 10

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.

Kapható a dohány ésszivartósdékben.



Eddig felülmulhatatlan.

MAAGER W.

sz. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.

Maager Vilmos tanártól Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s mint természeti, legjobb tiszta és hatályossága által elismert szer, a leghatásosabb gyógyszerrel bir, mell- és tüdőbajok, görvély-, gömör, fekély, bőrkütiések, mirigybetegségek és gyengékedések ellen. Egy palack ára 1 frt kapható valódiminőségben gyári raktárában Bécsben Heumarkt 3. sz. valamint az osztr. birodalom

minden gyógyszerárában

és nagyobb vegres kereskedésben.
Debreczenben. Malovits István, Dr. Rotschnek, Vecsei Viktor, Götl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmos ur füzserkereskedésében.
Dr. Mikolasch Károly spa Legjobb szer gyomorgyengülés, láz, ideges bajok, kiállított betegség utáni gyengülés ellen. Üvege 1 frt 50 kr.
Dr. Mikolasch Károly spa Kitűnő sikerrel oly betegségeknek, melyek vérszegénység vagy rossz vér által keletkeznek. Üvege 1 frt 50 kr.
Dr. Mikolasch Károly spa Kitűnő szer rossz emésztés, hanyag gyomorműködés és ezekből származó bajok ellen. Üvege 1 frt 50 kr.
Dr. Mikolasch Károly spa Legbiztosabb szer az oránismust a gyomor működés e gely bevétele nélkül erősíteni. Üvege 1 frt 50 kr.
Dr. Mikolasch Károly spa Legjobb szer gyomor és bélihurut és más betegség ellen. Üvege 1 frt 50 kr.
Főraktár az osztr. magyar birodalomban (Galicia és Bukovina kivételével)

MAAGER VILMOS urnál Bécs, III. Heumarkt 3.

STORCH EMIL

Brünben, Domokosok utczája 66 sz., küld utánvétellel:

	frt.	kr.
10 Meter Terno kétrétű	4	—
10 „ Háromrétű, legnehezebb minőségű	2	80
10 „ Kalmuk legujabb minta	2	20
10 „ Barchent—ruha	3	60
1 Posztó maradék, jó minőségű, 3¼ méter hosszú	3	75
1 Szőnyeg maradék 10—12 méter hosszú	3	50
3 Gazdagon fényesített nemez kabátok	3	—
1 Jute függöny	2	30
1 Juta garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedő	3	50
1 Ripsz garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedő	4	50
1 Szegett takaró, nehéz minőségű	3	—
1 Szegett vászon, két méter hosszú	1	50
1 Szegett szalmazsák, két méter hosszú	—	90
1 Szegett házivaszon, 29 bécsi rőf	4	20
1 Szegett karavász, 30 bécsi rőf	6	—
1 Szegett damaszt, 30 bécsi rőf	5	50
1 Szegett chiton, 30 bécsi rőf	4	50

Nem tetsző áruk minden levonás nélkül visszavétetnek és a pénz bérmentve elküldetnek.

küldetnek.

Arjegyzések és minták kívánatra ingyen és bérmentve

Előzetes
Helyben és post
Egy évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .

Egyes szá

A lap szellemi réte
den köslemény: N
utca 1564. szám
laza a szerkesztés
küldés

Előfizetési
TEL. 801. K. L. K.
OB. A. T. E. V. K. A. K.
kereskedésben és
talban KUTASI IM
nyomdájában sajtó
száma

(r. e.) A
ségvetés előtt
taktikáját és
gadhatalan, s
litikája pedig
tagad, nem is
egyszerűen —
— ugy besz
cikkely
ugyanakkor ké
keverni egyk
év folyamában
házásokat és
kat és az év
deficit folytár
retik.

Valóban
Tisza ingye
ért — igen.
sajtója, hogy
veteli, hogy k
legyen az orsz
midőn közlőny
mélto felhábor
kormány defic
sát; nem késn
lan és vétkes
nia-Hercegovin
országába és
tétéleknél, a
legalább mérsé
re, a mi szűke
óriási, vagy ne
pedig azt illeti
mégis háborub
sen kizáró dolo
mi kételyeket
rény megjegyzé
a deficitet, mi
hangulatot nem
nem mindakettő
drágalatos part

Különben
mánylapokkal
irtuk volna a
jeztetette,
koskodásoknak
boru vezet az
Bulgáriába, még
éppen nem ösz
A bolgár

A DEBRE

A magy
— Felolv

I. A népköltés
sában legtöbb za
dal, nép költeszet
tirgyakat értjük,
meghatározását le
nos, a legnagyobb
népies nyelv kez
„A népköltés
költojének
elivegyulio
hanem hogy
fenséges eb
ket is a népi
ban adni el
költo hazaszkban
nos, külföldön a
skó: Burns. Ar
trilogiája, néhány
des dalok”
Mihály mondá
Sándor daisi s
ban első helyen.
nyei, a finn „Ka
a mennyiben nem
szon nevü egyé
történetébe is be
bizonyára az illet
összefforrásai s
vagy is valamely
bős költemények
éposz, az „E d
germán óskor my